



РОСІЯ - БУРКІНА-ФАСО

Від України до Буркіна-Фасо: шлях мандруючого світом італійського пропагандиста до проросійської мережі "Африканська ініціатива"

Від Італії до Сахелю, через окуповані території України та Росію: "Репортери без кордонів" (RSF) дослідили шлях італійського пропагандиста Вітторіо-Ніколи Ранжелоні. Цей персонаж поширював прокремлівський вплив через нібито медійні формати, зокрема, для російської пропагандистської мережі "Африканська ініціатива" в Буркіна-Фасо.

Відстеження маршруту Вітторіо-Ніколи Ранжелоні розкриває один з аспектів стратегії Кремля з експорту його впливу на міжнародному рівні, зокрема в Україні та Сахелі, який формується. Цей 32-річний італієць, уродженець міста Лекко на півночі Італії, з дипломом геодезиста, досконало володіє російською мовою завдяки матері-росіянки та ностальгує за Радянським Союзом, розпочав свою пропагандистську діяльність в окупованій Україні, на територіях Донецької та Луганської областей, з 2015 року, а потім у Маріуполі, після повномасштабного вторгнення в Україну в лютому 2022 року.

У квітні 2024 року він приїхав до Уагадугу на три місяці як "воєнний кореспондент" під прапором "Африканської ініціативи" – [пропагандистської мережі](#) лояльної до Кремля. Організація, яка має кілька ретрансляторських осередків у Західній Африці, була заснована в Москві у вересні 2023 року та [фінансується](#) [Віктором Луковенком](#), колишнім агентом мережі покійного Євгена Пригожина, колишнього ватажка воєнізованого угруповання "Вагнер".

"Від окупованого Росією українського Донбасу до Буркіна-Фасо цей пропагандист, що мандрує світом, сумлінно поширює пропаганду Володимира Путіна. Робота Вітторіо-Ніколи Ранжелоні спрямована на виправдання війни Росії в Україні, перед дедалі ширшою аудиторією, та популяризацію Росії в Сахелі. RSF попереджають про його тривожний профіль і засуджують його роль у дезінформації, яка посилює наратив Кремля за кордоном".

Жанна Кавельєс

Керівниця відділу Східної Європи та Центральної Азії RSF

Перші кроки пропагандиста на окупованому Донбасі

Вітторіо-Нікола Ранжелоні зробив свої перші кроки на службі російській пропаганді, представившись у 2015 році незалежним "репортером" на окупованих територіях сходу України. Потім цей російськомовний чоловік налагодив тісні зв'язки з самопроголошеною владою в Донецьку та Луганську та працював "воєнним кореспондентом" для місцевих пропагандистських видань, таких як "ЛНР-Сьогодні". [З'являючись](#) на фотографіях у військовій уніформі поряд з місцевою "владою" та підозрюваний у найманстві на гроші Кремля, він є об'єктом розслідування українського правосуддя, розпочатого у 2019 році за *"участь у незаконних збройних формуваннях"*.

Це жодним чином не заважає йому продовжувати свою активну діяльність на користь проросійського наративу. Дуже активний у соціальних мережах, він там поширює ідеологічні погляди щодо широкомасштабного вторгнення в Україну з 24 лютого 2022 року, яке він називає "визвольною війною", і фільмує, наприклад, просування російської армії в Авдіївці, місті на сході України, яке окуповане з 17 лютого 2024 року. Він недвозначно демонструє свою доктринальну приналежність до Євгена Пригожина – покійного ватажка найманців "Вагнера", який очолював [пропагандистську мережу](#) в Росії, чії методи були підхоплені та [продубльовані](#) на окупованих територіях України, – поїхавши до Санкт-Петербурга, щоб вшанувати його могилу у вересні 2023 року.

"Африканська ініціатива": буркінійська глава

Через кілька місяців, у березні 2024 року, з татуваннями, камерою через плече та акредитацією з російським прапором на шиї Вітторіо-Нікола Ранжелоні не залишився непоміченим на вулицях Уагадугу, столиці Буркіна-Фасо. Його бачили почергово під час висвітлення антиамериканського мітингу, демонстрації на підтримку хунти за продовження перехідного періоду, та на перегляді пропагандистського фільму *"Турист"*, спільного виробництва Росії та Центральноафриканської Республіки, організованому місцевою російсько-буркінійською асоціацією "Африканська Ініціатива". Фільм, профінансований компанією з галактики Вагнера, середній між художнім і документальним кіно, вихваляє російських військових, присутніх у Центральноафриканській Республіці. Саме в столиці Буркіна-Фасо 9 травня під час [виставки](#), організованої асоціацією "Африканська ініціатива" в Уагадугу, Вітторіо-Нікола Ранжелоні представив свої фотографії, зроблені ним протягом десяти років, проведених на окупованих Росією територіях східної України.

Раніше невідомий у медіа-середовищі Буркіна-Фасо, Вітторіо-Нікола Ранжелоні 28 травня домігся інтерв'ю з міністром оборони Кассумом Кулібалі, в той час, коли останній зрідка виступав на прес-конференціях. Це в умовах, коли місцеві та іноземні медіа продовжують зазнавати [погроз](#) і [репресій](#) або ж журналістів просто [висилають](#).

"Еволюція медіа-ландшафту в Буркіна-Фасо продовжує дивувати. Після вигнання численних міжнародних медіа та примусу до мовчання буркінійських журналістів, уряд дає інтерв'ю італійському проросійському пропагандисту. Заснування пропагандистського агентства "Африканська ініціатива" в Сахелі та створення його філії в Буркіна-Фасо, легітимізоване чинним урядом, є тривожним сигналом для виживання достовірної журналістики в країні, яка довгий час була прикладом свободи преси в регіоні".

Садібу Маронг,

Директор представництва RSF в країнах Субсахарської Африки

Африканська ініціатива – інструмент Москви в Сахелі

Шлях Вітторіо-Ніколи Ранжелоні в Сахелі безпосередньо пов'язаний з розгортанням "Африканської ініціативи". Ініціатива є частиною загальної стратегії Росії на континенті, включно, зокрема, з військовим компонентом ["Африканського корпусу"](#), і з початку 2024 року активізувала свою діяльність в регіоні.

Місцева асоціація в Буркіна-Фасо організувала наприкінці травня зустріч з кількома журналістами онлайн-медіа, згідно з даними джерел RSF, з метою просування своєї діяльності. Того ж місяця в Малі "Африканська ініціатива" запросила членів вебтелебачення *"Gandhi Malien"*, одного з найбільш популярних медіа країни, відкрити для себе [Росію](#) та [окуповані території](#) України протягом двох тижнів. Також було організовано щонайменше дві [робочі зустрічі](#), зокрема з Артемом Курєєвим. Представлений як головний редактор "Африканської ініціативи", натхненник мережі також вважається агентом російської служби безпеки ФСБ, згідно з розслідуванням видання *"The Insider"*. У червні група блогерів і журналістів з восьми країн континенту також [відвідала](#) штаб-квартиру пропагандистської мережі, розташованої в Москві.

Буркіна-Фасо та Росія відповідно посідають 86-е і 162-е місця зі 180 країн у [Світовому індексі свободи преси](#) RSF за 2024 рік.